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1. Εισαγωγή 
 

1.1. Τί περιγράφει το εγχειρίδιο χρήσης; 

 

Το εγχειρίδιο, περιγράφει ένα ολοκληρωμένο σενάριο χρήσης του συστήματος 

με τις διαδικασίες που μπορεί να πραγματοποιήσει ο Χρήστης Οικονομικού 

Φορέα. Από τις ενέργειες αυτές θα προκύψουν εκκρεμότητες στον αντίστοιχο 

Φορέα Διοίκησης (Δήμος), ο οποίος μέσω συγκεκριμένης διαδικασίας θα 

«Λάβει Γνώση» για αυτές. 

 

1.2. Πίνακας Όρων του Συστήματος 
 

Χρήστης Οικονομικού 

Φορέα (1) 

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ασκεί μια 

οικονομική δραστηριότητα. 

Λογιστής – Χρήστης 

Οικονομικού φορέα (2) 

Ένα φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 

εξουσιοδοτείται από έναν οικονομικό φορέα, 

προκειμένου να πραγματοποιήσει ενέργειες στο 

σύστημα εκ μέρους του. 

Χρήστης Οικονομικού 

Φορέα (3) 

Ένα φυσικό ή νομικό πρόσωπο που στο 

συγκεκριμένο σενάριο χρήσης θα του 

μεταβιβαστεί μια οικονομική δραστηριότητα σε 

μία εγκατάσταση και θα αποτελεί τον νέο 

κάτοχο αυτής. 

Εξουσιοδότηση 

Ο χρήστης αλληλοεπιδρά με τους οικονομικούς 

φορείς μέσω του ΑΦΜ. Ένας χρήστης μπορεί 

να καταχωρίσει ενέργειες για ένα οικονομικό 

φορέα, είτε επειδή έχει πραγματοποιήσει είσοδο 

με το ΑΦΜ του οικονομικού φορέα, είτε επειδή 

έχει εξουσιοδότηση από τον φορέα για να το 

κάνει. 
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Εγκατάσταση 

Η συγκεκριμένη τοποθεσία όπου ένας 

οικονομικός φορέας ασκεί τη δραστηριότητά 

του. Ένας οικονομικός φορέας μπορεί να έχει 

πολλές εγκαταστάσεις. 

Οικογένεια Ενεργειών 

Περιλαμβάνει την ομαδοποίηση ενεργειών που 

είναι διαθέσιμες εντός του ΟΠΣ-ΑΔΕ και 

περιγράφονται στη σχετική νομοθεσία. 

Ενέργεια Αδειοδότησης 

Ένας μοναδικός συνδυασμός οικονομικής 

δραστηριότητας και οικογένειας ενεργειών που 

αφορά σε συγκεκριμένο οικονομικό φορέα και 

συγκεκριμένη εγκατάσταση. 

Χρήστης Φορέα Διοίκησης 

Στέλεχος αρμόδιας αρχής με ευθύνη 

πραγματοποίησης ενεργειών για την 

αδειοδότηση και την εποπτεία, σύμφωνα με 

συγκεκριμένα δικαιώματα που έχουν αποδοθεί, 

βάσει θεματικής και χωρικής αρμοδιότητας. 

Οικονομικές 

Δραστηριότητες 

Ως οικονομικές δραστηριότητες εννοούμε όλες 

τις δραστηριότητες που έχουν ρυθμιστεί από 

τον ν. 4442/2016. 

 

2. Χρήστης Οικονομικού Φορέα 
 

2.1. Είσοδος στην εφαρμογή 

 

Κατά την εκκίνηση της εφαρμογής, εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη. 
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Για την πιλοτική εφαρμογή ο χρήστης οικονομικού φορέα (1) εισέρχεται στην 

εφαρμογή με τα διαπιστευτήρια που έχουν δοθεί από την ομάδα υποστήριξης. 

Αυτά συνίστανται σε εικονικούς ΑΦΜ και εισάγονται στα πεδία που 

εμφανίζονται μόλις ο χρήστης πατήσει «ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟΥΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ». 

Στην παραγωγική λειτουργία του συστήματος η είσοδος των χρηστών 

οικονομικού φορέα (επιχείρηση ή εξουσιοδοτημένος από την επιχείρηση 

χρήστης) χρησιμοποιούν το κουμπί «ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕ TAXISNET». 
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2.2. Προσθήκη οικονομικού φορέα στο σύστημα 
 

Αφού πραγματοποιηθεί είσοδος στην εφαρμογή, 

παρατηρούμε στο αριστερό μέρος της οθόνης, το μενού 

της εφαρμογής, με όλες τις επιλογές που έχει ο χρήστης 

οικονομικού φορέα μέσα στην πλατφόρμα. Στη 

συγκεκριμένη υποενότητα  επιδεικνύεται η προσθήκη 

οικονομικού φορέα στο σύστημα από τον Χρήστη 

Οικονομικού Φορέα (1).  

 

 

 

 

 

 

 

Ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1), επιλέγει από 

το μενού αριστερά «Προσθήκη Οικονομικού 

Φορέα». 
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Στη συνέχεια επιλέγει από λίστα τον ΑΦΜ που επιθυμεί και πατάει «ΠΡΟΒΟΛΗ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ». Η λίστα περιλαμβάνει τον ΑΦΜ που έχει επιστραφεί από το 

TaxisNet κατά την είσοδο του χρήστη και τους ΑΦΜ από τους οποίους έχει 

εξουσιοδοτηθεί ο Χρήστης. Για τους ΑΦΜπου υπάρχει ήδη οικονομικός 

φορέας, δεν υπάρχει δυνατότητα επιλογής. Συμπληρώνει τα υποχρεωτικά 

πεδία και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία επιθυμεί και πατάει «ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ». 

Υποχρεωτικά προς συμπλήρωση είναι τα πεδία «Τηλέφωνο1» και «EΜail». 
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Το σύστημα, αυτόματα μας μεταφέρει στην παρακάτω οθόνη, «Αναζήτηση 

Οικονομικών Φορέων» απ’ όπου ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) μπορεί με 

διάφορα φίλτρα να αναζητήσει τον οικονομικό φορέα που μόλις έφτιαξε 

πατώντας το κουμπί «ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ». 

 

2.3.   Προσθήκη Εγκατάστασης 

Ο χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) επιλέγει από το 

μενού αριστερά στις «Εγκαταστάσεις» → 

«Προσθήκη Εγκατάστασης». 

 

 

 

 

 

 

Στην μάσκα που του εμφανίζεται συμπληρώνει τα πεδία της οθόνης: 

«Οικονομικός Φορέας», «Όνομα εγκατάστασης (φιλική ονομασία)», 

«Περιφέρεια», «Περιφερειακή Ενότητα», «Δήμος», «Δημοτική Ενότητα», 

«Διεύθυνση – Θέση», «Αριθμός», «Τ.Κ.», «Σημειώσεις» και τις συντεταγμένες της 

εγκατάστασης όπως φαίνονται παρακάτω. Όλα τα πεδία είναι υποχρεωτικά 

προς συμπλήρωση εκτός από το πεδίο «Σημειώσεις». 
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• Η λειτουργία του χάρτη δεν έχει ολοκληρωθεί και δεν εμφανίζεται. Είναι 

προς διόρθωση.  

 



 

 9 

Μόλις πατήσει «Αποθήκευση», το σύστημα, αυτόματα τον μεταφέρει στην 

«Αναζήτηση Εγκαταστάσεων» απ’ όπου ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) 

μπορεί με διάφορα φίλτρα να αναζητήσει την εγκατάσταση που μόλις έφτιαξε 

πατώντας το κουμπί «ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ». 

 

 

2.4. Προσθήκη εξουσιοδότησης 

Πατώντας «Προσθήκη Εξουσιοδότησης», ανοίγει ένα παράθυρο όπου 

καταχωρείται ο ΑΦΜ του προσώπου που ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) 

θέλει να εξουσιοδοτήσει, εάν επιθυμεί προσθέτει «Φιλική Ονομασία» και έπειτα 

επιλέγει «Αποθήκευση». Στο παρόν σενάριο χρήσης θα εξουσιοδοτήσουμε τον 

Λογιστή – Χρήστη Οικονομικού Φορέα (2). Ο χρήστης πατώντας «ΠΡΟΒΟΛΗ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ» μπορεί να δει σε ποιο φυσικό ή νομικό πρόσωπο αντιστοιχεί ο 

συγκεκριμένος ΑΦΜ. 
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2.5.  Καταχώριση Γνωστοποίησης ΚΥΕ (Κατάστημα Υγειονομικού 

Ενδιαφέροντος) 

 

Ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) επιλέγοντας από το 

μενού αριστερά στις «Ενέργειες Αδειοδότησης» → «Νέα 

Ενέργεια», συμπληρώνει τα πεδία της οθόνης : 

«Οικονομικός Φορέας», «Εγκατάσταση», «Οικονομική 

Δραστηριότητα», «Τύπος Ενέργειας», όπως φαίνονται 

παρακάτω. Όλα τα πεδία είναι υποχρεωτικά. 

 

 

 

 

Μόλις πατήσει το κεντρικό κουμπί «ΝΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ», το σύστημα, αυτόματα 

μεταφέρει τον Χρήστη στην φόρμα συμπλήρωσης για την καταχώρηση των 

στοιχείων. 

Σημείωση: Προτείνεται η αντιγραφή ήδη υπάρχουσας γνωστοποίησης στα 

αντίστοιχα πεδία προκειμένου το σενάριο να ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα. 
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2.6. Καταχώριση Τροποποίησης Γνωστοποίησης ΚΥΕ 

Σε αύτη την υποενότητα, ο Λογιστής – Χρήστης Οικονομικού Φορέα (2) θα 

καταχωρίσει μια τροποποίηση γνωστοποίησης για το Κατάστημα 

Υγειονομικού Ενδιαφέροντος που δημιουργήθηκε νωρίτερα. Ο Λογιστής – 

Χρήστης Οικονομικού Φορέα (2) έχει τη δυνατότητα να καταχωρίσει 

ενέργειες για τον Χρήστη Οικονομικό Φορέα (1), αφού είναι 

εξουσιοδοτημένος από τον τελευταίο. 
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Πλέον ο Λογιστής συνδεόμενος στο σύστημα με τα διαπιστευτήριά του θα 

υποβάλλει - με την ίδια διαδικασία – μια Τροποποίηση Γνωστοποίησης ΚΥΕ. 

Μόλις πατήσει το κεντρικό κουμπί «ΝΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ», το σύστημα, αυτόματα 

μεταφέρει τον Λογιστή στην φόρμα συμπλήρωσης για την καταχώριση των 

στοιχείων. Ακολουθώντας την ίδια διαδικασία (βλ. Κεφ. 2.5. Καταχώριση 

Γνωστοποίησης ΚΥΕ) έχει επιτυχώς υποβάλει την ενέργεια. 

 

 

2.7. Καταχώριση Μεταβίβασης Δραστηριότητας 
 

Στη συγκεκριμένη υποενότητα ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) θα 

μεταβιβάσει την δραστηριότητά του σε έναν Χρήστη Οικονομικού Φορέα (3). 
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Ακολουθώντας την διαδικασία της καταχώρισης μιας ενέργειας, ο Χρήστης 

Οικονομικού Φορέα (1) μπορεί να μεταβιβάσει την δραστηριότητά του. 

Ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) πληκτρολογεί τον ΑΦΜ του Χρήστη 

Οικονομικού Φορέα (3) και παραθέτει προαιρετικά σημειώσεις. Με το κουμπί 

«ΥΠΟΒΟΛΗ» έχει υποβάλει ενέργεια για τη μεταβίβαση της δραστηριότητάς 

του σε άλλον ΑΦΜ. Η δραστηριότητα παραμένει σε κατάσταση εκκρεμούς 

μεταβίβασης, έως ότου γίνει αποδοχή από το άλλο μέρος. 

Σημείωση: Για να είναι επιτυχής μια ενέργεια μεταβίβασης είναι απαραίτητη η 

ύπαρξη οικονομικού φορέα στο σύστημα για τον συγκεκριμένο ΑΦΜ. 

Επομένως χρειάζεται να προστεθεί ο Οικονομικός Φορέας (3) (βλ. Κεφ. 2.2. 

Προσθήκη Οικονομικού Φορέα στο σύστημα). 
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2.8. Ανάκληση Μεταβίβασης Δραστηριότητας 
Στη συγκεκριμένη υποενότητα ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) θα 

ανακαλέσει την μεταβίβαση της δραστηριότητάς του που πραγματοποίησε 

για τον Χρήστη Οικονομικού Φορέα (3). 

 

Επιλέγοντας από το μενού αριστερά στις 

«Ενέργειες Αδειοδότησης» → «Εκκρεμείς 

Μεταβιβάσεις», 

 

 

 

 

 

 

 

 ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) βλέπει την ενέργεια της μεταβίβασης 

που πραγματοποίησε, στον πίνακα «Εκκρεμείς Μεταβιβάσεις που έχω 

αναθέσει». Ανοίγοντας τις «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ» και πατώντας «Ανάκληση» μπορεί 

να ανακαλέσει την μεταβίβαση της δραστηριότητας. 
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2.9. Καταχώριση νέας Τροποποίησης Γνωστοποίησης ΚΥΕ 

Σε αύτη την υποενότητα, ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) θα καταχωρίσει 

μια νέα τροποποίηση γνωστοποίησης για το ΚΥΕ που έχει δημιουργήσει 

ακολουθώντας την ίδια διαδικασία (βλ. Κεφ. 2.6. Καταχώριση 

Τροποποίησης Γνωστοποίησης ΚΥΕ). 

 

2.10. Καταχώριση νέας Μεταβίβασης Δραστηριότητας 

Σε αυτή την υποενότητα, ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (1) θα καταχωρίσει 

εκ νέου μια μεταβίβαση της δραστηριότητάς του στον Χρήστη Οικονομικού 

Φορέα (3) ακολουθώντας την ίδια διαδικασία (βλ. Κεφ. 2.7. Καταχώριση 

Μεταβίβασης Δραστηριότητας) 

 

2.11. Καταχώριση Αποδοχής Μεταβίβασης Δραστηριότητας  

Σε αυτή την υποενότητα, ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (3) θα αποδεχθεί 

την μεταβίβαση δραστηριότητας που πραγματοποίησε ο Χρήστης 

Οικονομικού Φορέα (1). Κάνοντας είσοδο στο σύστημα και επιλέγοντας 

από το μενού αριστερά «Ενέργειες Αδειοδότησης» → «Εκκρεμείς 

Μεταβιβάσεις», ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (3) μπορεί να δει την 

δραστηριότητα που του έχει μεταβιβαστεί μέσα από τον πίνακα «Εκκρεμείς 

Μεταβιβάσεις που μου έχουν αναθέσει». Ανοίγοντας τις «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ» και 

πατώντας «Αποδοχή» μπορεί να αποδεχθεί την μεταβίβαση της 

δραστηριότητας. 
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2.12. Καταχώριση Γνωστοποίησης Παύσης Λειτουργίας ΚΥΕ 
 

Σε αύτη την υποενότητα, ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (3) - που πλέον του 

ανήκει η οικονομική δραστηριότητα - θα καταχωρίσει μια γνωστοποίηση 

παύσης λειτουργίας για το ΚΥΕ που έχει στην κατοχή του, ακολουθώντας 

την ίδια διαδικασία (βλ. Κεφ. 2.5. Καταχώριση Γνωστοποίησης ΚΥΕ). 
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Επιλέγοντας «ΥΠΟΒΟΛΗ», ο Χρήστης Οικονομικού Φορέα (3) παύει πλέον να 

λειτουργεί την συγκεκριμένη δραστηριότητα. 

 

 

 

 



 

 18 

3. Συμπεράσματα διαδικασιών των Χρηστών – Οικονομικών 

Φορέων 

Πλέον στον Δήμο όπου υπάγεται η εγκατάσταση για την οποία 

πραγματοποιήθηκαν ενέργειες έχουν προκύψει τέσσερις (4)εκκρεμότητες: 

1. Γνωστοποίηση Λειτουργίας από τον Χρήστη Οικονομικού Φορέα (1) 

2. Τροποποίηση Γνωστοποίησης Λειτουργίας από τον Λογιστή - Χρήστη 

Οικονομικού Φορέα (2) 

3. Τροποποίηση Γνωστοποίησης Λειτουργίας από τον Χρήστη 

Οικονομικού Φορέα (1) 

4. Παύση Γνωστοποίησης Λειτουργίας από τον Χρήστη Οικονομικού 

Φορέα (3) 

Προσοχή: Οι ενέργειες της Μεταβίβασης Δραστηριότητας ΔΕΝ αποτελούν 

εκκρεμότητα του Δήμου, αλλά φαίνονται στο ιστορικό ενεργειών. 

 

4. Χρήστης Φορέα Διοίκησης 
 

4.1. Είσοδος στην Εφαρμογή 

Μόλις ο Χρήστης Φορέα Διοίκησης πατήσει «ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟΥΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ», εισάγει τα διαπιστευτήριά του (κωδικοί που έχουν αποσταλεί 

από το σύστημα) και επιλέγει «ΕΙΣΟΔΟΣ». 
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Αφού πραγματοποιηθεί είσοδος στην εφαρμογή, 

παρατηρούμε στο αριστερό μέρος της οθόνης, το 

μενού της εφαρμογής, με όλες τις επιλογές που έχει ο 

Χρήστης Φορέα Διοίκησης μέσα στην πλατφόρμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σημείωση: Σε περίπτωση που έχετε διττό 

ρόλο στο σύστημα (Διαχειριστής & 

Χρήστης Φορέα διοίκησης) και 

προκειμένου να βλέπετε το περιβάλλον με 

τις εκκρεμότητες που υπάρχουν για τον 

φορέα σας, θα πρέπει να αλλάξετε 

περιβάλλον πατώντας στο πάνω δεξί 

μέρος της οθόνης για να μεταβείτε στο περιβάλλον Χρήστη Φορέα. 

 

 

4.2. Ανάθεση εκκρεμοτήτων 
Ο Χρήστης Φορέα Διοίκησης επιλέγοντας από το μενού «Εκκρεμότητες μη 

ανατεθειμένες» μπορεί να δει τις εκκρεμότητες που πρέπει να αναθέσει 

(«Ανάθεση») σε κάποιον άλλον χρήστη φορέα ή στον εαυτό του, δεδομένου 

ότι ο Διαχειριστής Φορέα Διοίκησης έχει δώσει το δικαίωμα ανάθεσης στον 
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Χρήστη. Επιλέγει έναν συγκεκριμένο χρήστη από την υπάρχουσα λίστα και 

στην συνέχεια «ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ». 

 

 

 

4.3. Διεκπεραίωση εκκρεμοτήτων 
 

Επιλέγοντας από το μενού αριστερά «Εκκρεμότητες», ο Χρήστης Φορέα έχει 

πρόσβαση σε όλες τις ενέργειες που έχουν υποβληθεί από τους οικονομικούς 

φορείς και αποτελούν εκκρεμότητα του χρήστη. Πατώντας στις «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ»  

την επιλογή «Έλαβα Γνώση» έχει επιτυχώς διεκπεραιώσει την εκκρεμότητά του.  



 

 21 

 

4.4. Αναζήτηση ιστορικού ενεργειών 

Επιλέγοντας από το μενού αριστερά «Αναζήτηση Ενεργειών» ο Χρήστης 

Οικονομικού Φορέα έχει πρόσβαση στο ιστορικό των οριστικοποιημένων 

εκκρεμοτήτων που έχουν προκύψει στον φορέα του με την βοήθεια διαφόρων 

φίλτρων. 


